



# BAROSS SZÖVETSÉG

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZAGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.  
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VIII., Múzeum-utca 17. szám  
Telefon: 130—430\* és 130—405\*

## A magyar közélet kitünőségei a Baross-palota felavatásán

Ünnepélyes házavatás: november 16

Amit a nemzeti öröm jegyében elhalasztottunk, íme, meg fog történni. A Mindenható kegye a magyar nemzet keserves kinszenvedésének napjait megnyitotta és a magyarlakta Felvidék íme visszatért a csonka anyaországához. Mire e sorok olvasóinkhoz jutnak, a bécsi döntőbírósg által megállapított határvonalakon belül visszaállt immár a magyar felségjog és szeretet honvédeink mindenüvé diadalmasan vitték el a magyar zászlót.

Ebben a felszabadulási örömben most már nincsen akadály a annak, hogy az ország egyetlen keresztény kereskedelmi és ipari szervezete a maga külön ünnepét is megtartsa. Illő volt várni és elengedhetlenül szükséges volt néhány napi halasztást beiktatni.

A Baross Szövetség székházának felavatása november 16-án, szerden este meg fog történni. Kérjük az összes tagokat, hogy helyeiket minden körülmények között már 5 óra 30 perckor szíveskedjenek elfoglalni. Belépni csak hivatalos meghívó felmutatásával lehet.

Az elnökség ez uton kéri

a rendezőbizottságot, hogy már 5 óra 20 perckor legkésőbb legyen a helyén.

Eddig nagy megmozdulásainkat alkalmas idegen helyiségekben rendeztük és ott is mindenkor a házigazda figyelmességével dolgoztak a rendezők, csak úgy, mint az összes tagok. Most valóban házigazda minden egyes Baross-tag s így fokozottabb figyelmet és körültekintést kérünk. Legyen a fogadtatás, melyet a Baross-munka tiszteletére érkező meghívott előkelőségeknek és a közgazdasági élet kitünőségeinek előké-zítünk, oly magyaros, meleg és otthonos, hogy ennél már jobb nem is lehet.

A Baross márványpalota minden éket és művészi értékét díszítük lelkünk kereszténységnek és keresztény erényeinknek ékköveivel, hogy egy példa nélkül álló bensőséges, családias kapcsolat fogadja mindazokat, akik akár közéleti állásuknál, akár közgazdasági irányító tevékenységüknek fogva a magyar élet mindennapi munkáját végzik.

A házavatás magyar és keresztény közügy. Messze töltné az egyesületi élet saját keretein.

Ez az első alkalom a magyarlakta Felvidék visszacsatolása óta, amikor a keresztény polgárság lelkülete ad kifejezést annak a változásnak, amit a nemzet örömnapijai felidéznek.

Ennek az új magyar léleknek megnyilvánulása ez a házavatás s így a Baross Szövetségnek ismét nagyszerű bemutatkozása lesz ez a magyar nyilvánosság számára.

Az összes érkezőket, tagokat és vendégeket, egyformán arra kérjük, hogy

a meghívókon jelzett és az illetékes hatóság által kidolgozott közlekedési rendet szíveskedjenek fegyelmezetten megtartani.

Ilyen körülmények között a sima felvonulás teljesen biztosítva van. A Baross-palota tág keretei alkalmasak arra, hogy a meghívottak minden kényelemmel élvezkedhessenek.

A palota belsejében hangszórá berendezés gondoskodik arról, hogy az ünnepély lefolyását mindenki egyformán hallhassa.

A hangszórók a gyűlés lefolyását a Múzeum uca széles területére is továbbítják. Mondottuk azonban, hogy országos jelentőségű ünnepélyről van szó, nem beszéd-ről, hanem magyar hitvallásról és eszeledetről

s ezt szolgálja, hogy a magyar rádió az ünnepélyt a helyszínről közvetíteni fogja, hogy az összes vidéki Baross szervezetek egyformán jelenlétüknek érezhessék magukat és a nagy magyar

nyilvánosság is velünk tölthesse ezt az ünnepi órát, amikor elindulunk hivatásunk további útján: a keresztény gazdasági existenciák megerősítésére.

Az ünnepi házavatás a magyar királyi kormány is résztvesz és tagjai közül feltétlenül jelen lesznek

dr. Stranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter, nemkülönben Bornemisza Géza iparügyi miniszter, mindketten a B. Sz. aranyláncosai.

Rajtuk kívül még mások is megjelennek a házavatáson s tekintetben a nyilvánosságot még kelő időben fogjuk értesíteni. Itt lesznek a magyar törvényhozók mindkét házából, a városok és vármegyék küldöttei, külföldi követe és konzulátusok vezetői.

Az ünnepély kapcsán nyitja meg Bornemisza Géza iparügyi miniszter az állandó kisipari kiállítást.

egy, a maga nemében páratlanul álló, a magyar közgazdaságban hiányt pótló intézményt, mely hivatala van arra, hogy szerves kapcsolatot teremtsen a magyar fogyasztók és a kisiparosság között. Ugyanesek ezen a napon történik meg a magyar divatbemutatók, melynek létrehozásán

Zsindelyné Tüdös Klára iparművész nő oly odaadón és lelkesen fáradozik.

hogy ezzel egészen új irányt adjon a magyar divatnak, a nemzeti divatnak.

Nagy beszédet fog mondani az új Baross Szövetségről a mi szeretett Fenséges Urunk, vitéz dr. József Ferenc kir. herceg, aki az eddiginél is szervesebben kapcsolódik bele ebbe a munkába, mely lelkületének magyar lángolásából anyai erőt merít.

Baross Testvérek! Készüljétek lélekben is erre a napra, hiszen a ti dolgotokról van szó, mely most hallatlanul megerősödvé megy tovább, hogy benneteket

elő iten, összetartson, fegyelmelen és minden ténykedéseket a haza közgazdaságának területén mind jobban és jobban elmélyítse.

Nincs itt semmi egyébre szükség, mint csupán a ti összetartásokra, a keresztény társadalom öntudatos szolidaritására és olyan prespektívája nyílik meg a boldogulásnak, melyről valóban nem is álmodhattunk. A magyar társadalomnak kell ezt munkálnia és ebben a törekvésben ti Baross-tagok jertek elő, ti vagytok a pionérai az új magyar gazdasági életnek, mely virágba fakasztja majd a mi édes ifjainkat.

Ehhez a nagy nemzeti hivatáshoz legyünk minden tekintetben méltók munkánkkal, kitartásunkkal, áldozatkészségünkkel.

Jöjjetek hát Baross-testvérek hosszú hónapok nehéz munkájának birtokát átvenni, jöjjetek váratokba, melynek biztos falai mögül az eddigien sokkal erőteljesebben kell dolgoznotok.

## Az országos elnök Kassán

A Baross Szövetség országos elnöke a magyarlakta Felvidék hazatérésének legkiemelkedőbb ünnepén: Kassa város visszacsatolásánál ott lesz az ünnepők körében. A B. Sz. elnöke harmadmagával teszi meg ezt a nagyszabású utat, hogy képviselje Szövetségünkét ennél a történelmi eseménynél. Egyebekben az országos elnök rövid kassai tartózkodásának ideje alatt egyuttal módját fogja találni annak, hogy a kassai szervezkedéssel már ott a helyszínen megbízott urak eddigi munkája tekintetében tájékoztódjék és a szükséges további intézkedéseket megtegye.

## A kisipari kiállítókhoz

A B. Sz. elnöksége ez uton is felkéri a kiállító kisiparosokat, akik az állandó kiállításon résztvesznek, hogy kiállításra szánt tárgyukat november 1-én délelőtt 12 óráig feltétlenül szállítsák be.

## A Baross Szövetség kassai zászlóbontására

jelentkezések a titkári hivatalhoz juttatandók. — Jelentkezzünk mielőbb!

## Magyar a Magyarért!

Adományok a 66. sz. csekkszámára küldendők! — Folytassuk felszabadult felvidéki testvéreinkért a szociális harcot

Fontos keresztény gazdasági érdek fűződik ahhoz, hogy minden Baross-tag hozza tudomásunkra mennyit adott eddig. A keresztény szerénység ne húzódjék vissza, hanem álljunk elő.

# Baross-tagok!

## Magyar ünneplő ruhát csináltassunk!

Szövetségünk ezévi közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a Szent István év alkalmából országos mozgalmat indít a magyaros ruhaviselet elterjesztése érdekében.

Mindnyájunknak hazafias kötelessége, hogy ezt a mozgalmat tehetőségéhez képest pártoljuk s ruha-rendeléssel támogassuk.

Ez a mozgalom nemcsak a nagy nemzeti célt szolgálja, de egyben könnyítést szerez mindenki részére a ruházatközlés költségeiben, amennyiben egyetlen fekete magyar-ruha helyettesíti a ma divatos összes ünneplő ruhákat. Frakk, szmoking, szakett, fekete zakkó öltöny vagy Ferenc József-kabát helyett egy magyar öltöny tökéletesen elegendő.

Fekete ruhára pedig ugyazólván mindnyájunknak egyformán szükség van.

A legjobb péksütemény készítője:



Magunkon kívül azonban segítségül hívjuk szabómester tagtársainkat is, akik a gyárszerűen dolgozó konfekciós ipar nyomására alatt önhibájukon kívül nehéz helyzetbe jutottak s kiváló képességeiket elegendő alkalom hiányában nem tudják kellőképpen érvényesíteni.

Ruha-mozgalomunkban már nem vagyunk egyedül. Megalakult a Magyar öltözködési mozgalom országos bizottsága, József Ferenc kir. herceg ur főbbizben meg-tisztelte Szövetségünket azzal, hogy fekete magyar ünneplőben jelent meg közöttünk, Pestvármegye és Borsodvármegye tisztikara s törvényhatósági bizottsági tagjainak nagy része a megyei közgyűléseken már magyar ruhában tárgyalják közgyűléseiket, nem kell tehát attól félnünk, hogy egyedül maradunk ebben a cselekedetünkben.

**LIBIK ÉS TÁRSA**  
BUDAPEST,  
VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30.  
Telefon: 118-927.

Motorszelvények nyersen.  
Készen és felkészten.

Az új idők, a fölébredt nemzeti szellem, felvidéki magyar testvéreink megtörtént hazajövele idejéig teszik, hogy tovább egy percre se késlekedjünk nemzeti érzelmeinket külsőleg is kifejezésre juttatni.

Felkérjük tehát kedves Baross-testvéreinket, hogy a mozgalom részvételére s ruha-rendelési készületeiket levélben Zboray János ny. műsz. főtan. címére

(Baross-székház, Mérnöki, Építészeti és Műszaki csoport irodája, fsz. 7. sz.) beküldeni vagy ugyanott délelőtt 10–2 óra között az ott kitért jelentkezési íven bejelenteni szíveskedjék. Ugyanott kap-

ható mindenemű felvilágosítás ruhák árára, fizetési feltételekre stb. A székház kiállításai terméiben november 16-tól kezdve megtekinthetők a már elkészített mintaruhák és rajzok is.

**Murin György rt. bőrösboltja**  
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Tel.: 142-238

**Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasáma különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója**

## A Hereskedő Ifjak Társulata

kibérelte a Baross Szövetség régi helyiségeit, a IV. Bástya u. 5. sz. alatti, ahol olvasó-terem, könyvtár, játéktér, helyeszközlő stb. áll a tagok rendelkezésére. A Társulat 1866-ban alakult azzal a céllal, hogy otthon és szórakozást nyújtson az ifjuságnak, belőlük művelni szakembereket neveljen, de legelső célja az volt, hogy az akkor még németnyelvű kereskedelmet megmagyarosítsa. Később a szociális kérdések felé fordult: megrendezte a kereskedő ifjak első országos kongresszusát és elsőnek indított harcot az esti záróra rendezéséért és a teljes vasárnapi munkaszünetért. Működésének eredményét a legelőkelőbb cégek főnökei és alkalmazottai igazolják. A Társulat büszke arra, hogy jórészt tagjai közül került ki a Baross Szövetség megalakítója is. Új helyiségének fokozottabb mértékben folytatja, több, mint hét évtizedes működését: legutóbbi ülésén pro-

pagandabizottságot alakított a társulati eszme népszerűsítésére, továbbá a fűszeres alkalmazottak, a női alkalmazottak s a kereskedelmi és ipari pályán elhelyezkedett diplomások érdekeinek védelmére. Kimondta, hogy jövő tavasszal, az első budapesti kirakatverseny 30 éves évfordulóján kirakatversenyt rendez és elhatározta régi tanfolyamainak felállítását is. Sportcsoportot szervezett és megkezdte a nagy gyárüzemek megtekintésére a tanulmánylátogatások előkészítését. A Társulat nagyarányu taggyűjtést rendez és felkéri a Baross-cégek főnökeit, hogy erkölcsileg támogassák a Társulatot s irányítsák feljelle az alkalmazottak figyelmét. A cégfőnökök érdeke, hogy személyzetük ott töltsék el szabad idejét, ahol nem a főnöke ellen uszítják őket, hanem a főnöki karral együttesen lelkes magyarokat nevelnek belőlük.



**Kollektorok**  
**Uprimny és Miklas**  
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

## Tudnivalók

a Baross Szövetség Tagjaiból Alakult  
Áruhitel- és Értékesítő Szövetkezetről

Központi iroda: Bpest, VIII. Múzeum utca 17. Telefon: 136-908.

Üzleti órák: délelőtt 8–1 ig, délután 3–6 ig.

Végrehajtóbizottság elnöke: Valentín Antal, a B. Sz. szerv. oszt. alelnöke.

Igazgatóság: Fátih Károly, Gally János, Ecker Kálmán, Káttzer Árpád, Kovács Ferenc, Schultz Károly, dr. Brém György, Császár Imre, Preitensteiner Ottó.

Felügyelőbizottság: Gruber Lajos, Ürmösy Zsigmond, Gulyás Ferenc.

Tartama: határozatlan. Egy üzlet rész névértéke 100 P.

Alakult: 1938. július 18-án, törvényeszkileg bejegyezve 1938. október 7-én.

Tárgya: a kereskedelmi és ipari forgalomban, különösen az áruhitellel vonatkozásban álló tagjainak érdekeit, a hitelezés biztonságának emelése által képvis-

Telefon: 140-175

Alapítási év 1910.

Bőrt, cipőfelsőrészt és cipészkelekeket a legolcsóbban vásárol

**Farkas Gábor bőrüzletben**

Budapest, VIII., Baross-utca 2. Kálvintér sarkon.

A magyar királyi honvédség katonai cipésműhelyeinek szállítója

Öntudatos Baross-tag csak Baross tagnál vásárol.

**RÁDIÓT**  
**MARNITZ-tól vegyen**  
VIII., József-krt. 37.

Az összes új típusok díjjalan bemutatása

selni, ápolni és megvédeni, ugyazólván mindennemű áru értékesítése, árubeszerezése és mindennemű tranzakció és egyéb üzleti érdekvédelem elvállalása által a tagok helyzetét, amennyire csak lehetséges, a kölcsönösség és önszergety alapján javítani, a tagokat a hitelezési veszteségektől lehetőleg megóvni, részükre hitelképes vevőkört biztosítani és végül közös üzletkezelés mellett minden törvényes eszközzel odahatni, hogy a tagok által termelt, vagy hitelbe szerzett áruknak készpénz vagy kifizetés ésszel való értékesítése mentől jobban biztosítsák. A szövetkezet működési köre a magyar állam egész területére kiterjedő és a külföldi összeköttetések megteremtésével két egymást kiegészítő ügyosztály felállításával történik.

Áruhitel osztály ügyköre: Megfelelő új vevőkör szerzése, ennek

**VÁNCZA**  
**SÜTŐPOR**  
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

fokozatos fejlesztése és az árukihitelezés biztonságának megkönnyítése érdekében az adminisztrációs és inkasszási teendőik központi megszervezése és mindazon, a kereskedelmi üzletvitel szempontjából szükséges teendők ellátása, amely a részletfizetéses árukihitelezéssel felmerülhet. Következőknek, váltóknak és egyéb értékeknek egy összegben, vagy részletekben a szövetkezet által vagy más megfelelő módon a tagok részére bízományi bevételezése.

Tranzakciós osztály ügyköre: Jelzálogkölcsönök és egyéb követelek megszerzése, bankszerű megbízások teljesítése és egyéb pénzügyi műveletek kereszttulajtonnak közvetítése, bánatpénz és óvadék letételének közvetítése és mindennemű kereskedelmi ügyletek lebonyolítása. Áruk közös beszerzése, termelése, nemkülönböztetve azoknak hitelbe vagy készpénz mellett a tagok részére való eladása és mindazon kereskedelmi ügyletek lebonyolítása, mellyel a tagoknak az áru beszerzését meg

**Magyar perzsát**  
**Turáni Szőnyegszövő Rt.-től**  
II., Fő-utca 80.  
Telefon.

lehet könnyíteni. Fizetésektelenül vált adósk kötelezettségének rendezése, így a tagok érdekében hitelezői csoportok és egyöntetű eljárás szervezése által, az adósk kijáratási szándékának a megakadályozása, egyezségek kötése engedelményvel vagy anélkül.

A szövetkezet tagjai csak Baross Szövetség-i tagok lehetnek, a szövetkezet azonban a Baross Szövetségtől teljesen független kereskedelmi alakulat.

# A tudás hatalom!

Irta: Vörösváry László

„Az ország ereje a kiművelt emberfőkben van!”  
(Széchenyi.)

A föld munka nélkül is hoz termést — de milyet és mennyit?

A szél fészti a vitorlát és röpti a hajót — de milyen sebességgel és merre?

A szükségletek, a hiányérzetek maguktól is keresik a kielégülést

jobbát elfogadhatunk és felhasználhatunk.

**De építünk, taróts sikerben biznunk csak a magunk erejére és erejével lehet!**

Hogy pedig ez az erő miben áll, azt több, mint egy évszázada, hogy minden idők legnagyobb magyar közgazdasági és politikai lángese megmondotta:

is tarthatja tudományát, a kereskedő, az iparos, akinek tudása a legtöbb esetben azonnali pénzre váltódik át, a legnagyobb bünt követi el saját magával, sőt nemzetével szemben is, ha tudását gyarapítani nem törekszik, vagy — ami még súlyosabb becsapítás alá kell, hogy essék — a neki felkínált tudásgyarapítási lehetőséget magától elhárítja.

Mindebből pedig csak az következik, hogy ne a kormányt, a gazdasági élet nagyfejűit, a politikai vagy gazdasági helyzetet vagy éppenséggel az »általános viszonyokat« vádoljuk valódi vagy vélt sérelmeinkért, hanem első sorban

**legyünk elégedetlenek saját magunkkal szemben!**

Kezdjük az igények támasztását a saját szorgalmunk, ügybuzgalmunk, mozgékonyágunk, szaktu-

„Az ország ereje a kiművelt emberfőkben van!”

Tehát nem a maguktól termő zsiros földekben, vagy a kincsesbányák méhében; nem a szelmalombok és vitorlások ingyen hajtó-

## „PYRAM parkettpasztá”

erejében, de még csak a vásárlókészültség megszokáson alapuló szükségletkielégítési tevékenységén sem, hanem *egy-egyedül a »kiművelt emberfőkben«, vagyis a tudásban rejlik.*

Ami a tudást illeti, arra nyilván eddig is szükség volt. De elégséges-e az a tudásunk, amivel eddig — úgy-ahogy — boldogultunk? Meg merném kockáztatni, hogy szembehelyezkedjem a közmondással és állítsam, miszerint igenis, el tudok képzelni olyan pupozott szénásszekeket, melyre már egy villával sem fér, de elképzelhetetlenek tartom, hogy legyen olyan agyvelő, amely már telítve lenne! És ha talán a történettudós beéri a világtörténelemnek a rendelkezésére álló forrásmunkák alapján való megtanulásával, ha a matematikus teljesen kimerítettnek

dásunkkal szemben és *ragadjunk meg minden alkalmat, mely lehetővé teszi szaktudásunk kiműlytését, látókörünk bővülését,*

## Auskunftei Veritas Tudakozó

Budapest, V., Falk Miksa-utca 32.

Telefon: 12-26-38

Kereskedelmi tudósításai gyorsak, pontosak és megbízhatók. A Német Követség, Külkereskedelmi Hivatal, Nemzeti Hitelintézet, Baross Szövetség stb. állandó információs szerve

## Az előadássorozat ünnepélyes megnyitása és részletes programja

A B. Sz. kereskedelmi előadássorozatát november 22-én nyitjuk meg a központi székházban.

A tanfolyamot hivatalosan a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium nyitja meg, amelynek részéről hangzik el a tanfolyam rendeltetésének ismeretében. Ugyanakkor lesz az első előadás is, melyet dr. Kemény János, a Külkereskedelmi Hivatal igazgatója fog tartani ezen a címen: »A külkereskedelem lehetőségei.«

Az előadássorozat programja a következő:

November 29-én 7—8. A gyapju, a szőr és a selyem: Krasznay István. 8—9. A reklám művészete: dr. Barinkay Ferenc.

December 2, péntek, 7—9, december 9, péntek, 7—9, 1989. janu-

## Papír-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Schwaneauer és Horváth VIII., Baross-u. 91 könyv, papír, kölcsonzó T.: 135-479
„Tábor” Papírkereskedés IV. Veres Pálné-u. 3 papír, írószerkeres. T.: 185-110
Tichler János VI., Ó-utca 37 papírnemű gyár T.: 129-748
Ifj. Wendt József IX., Lónyai-u. 9 Üzletkönyv, papír, írószer T.: 384-175
Bikfalvy Ferenc IV. Veres Pálné-u. 33. könyv, papír, írószer T.: 386-616
Barcza József IV. Váci-u. 40 papírk. könyvnyomda T.: 183-771

Folytatás a következő számban.

mely új ötleteket, indítékokat adhat műhelyünk, üzletünk számára.

A B. Sz. vezetősége régi vágyát valósítja most meg, amidőn új székházának tágas termeiben helyet biztosít iparosaink és kereskedőink részére tartandó esti előadássorozatok számára.

Eddig nélkülünk dolgozott a vezetőség értünk, megmozgatva a legkisebb fogyasztóól a legmagasabb körökig mindent és mindenkit érdekelünkben. Most — az új székház nyújtotta lehetőségeket felhasználva — velünk akar értekezni dolgozni.

Eddig szolgálta a javunkat és nem kért megfelelő ellenszolgálatot, most joggal elvárhatja, hogy újabb, nemes és rendkívüli gyakorlati érzékéről tanúságot tevő gesztusának horderejét átérzzük és tömegesen látogassuk az előadásokat.

Eddig pártunkat fogta anélkül, hogy számunkra volna a tudásunkat, most megadja a lehetőséget nekünk, hogy tudásunkat kibővítsük, ne kelljen velünk szegényt vallania!

A viszontlátásra a B. Sz. esti előadássorozatán!

## LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

reményünk teljesedésében is könnyen lehet, hogy ennek eredménye igen tisztavirág-életű lesz! Ha harcunk célja becsületes, a siker érdekében minden jóakaróan és önzetlenül felénk nyújtott



Ne keseregjen a rossz viszonyok miatt!

Hanem számoljon velük és tartson oly olcsó és keresett márkás árut, mint a valódi »Franck« kávépótlék, a finom kávéélesztő! — Biztosan növeli üzlete forgalmát, mert a rossz viszonyok ellenére is állandó keresletnek örvend.

Alapítási év 1890.  
**HAUER REZSŐ**  
 CUKRASZ  
 cukrászdája és csokoládégyára  
 Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.  
 Telefon: 142-504., 144-371.

Február 21, kedd, 7-9. Üzlet- és vízájtástechnika: *Willheim G.*  
 Február 28, kedd, 7-8. A külkereskedelmé lehetőségei: *dr. Kemény J.*

Február 28, kedd, 8-9. Az üveg, porcellán és agyagárúk: *Krasznai.*

Március 7, kedd, 7-8. Festékgyártás: *Krasznay István.*

Március 7, kedd, 8-9. Az áruismeret jelentősége: *Medveczky Endre.*

Március 14, délután. Csokoládégyár látogatása *Krasznay* tanár vezetésével.

Március 21, kedd, 7-9. OTI és MABI ügyek.

Március 28, kedd, délután. Sörgyár látogatása *Krasznay* tanár vezetésével.

Az előadásokra jelentkezéseket és beiratkozásokat még elfogad az előadásorozat igazgatója: *Lenkey Lehel*, a Vörösmarty gimnázium igazgatója, Bp., VIII. Horánszky u. 11.

## A kereskedelmi miniszter megtette észrevételét a szabott árrendszerrel kapcsolatban

Előző lapszámunkban közöltük, hogy a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara előkészületi munkálatai a szabott árak bevezetésére függőben maradtak, mert a kereskedelmi miniszter a kérdést a maga részéről is vizsgálni óhajtott. A miniszter most az ügyben állást foglalt és leiratában hangsúlyozza, hogy a szabott árak bevezetését helyesli, kívánja azonban, hogy két irányban nyervek ezek rendezést, külön a készpénz- és külön a hitelbe való eladás árai. Egyebekben nyomatékul utal a miniszter arra is, hogy szükségesnek látszik az akciók kiterjesztését a kézművesiparosságon azon részére is, mely a közönségnek közvetlenül adja el cikkeit.

## Bokros Lajos

modern cipőszalon  
 saját készítményű cipőraktára  
 Mértékutányi rendelések  
 Javítások I.  
 Andrássy György-tér 8. Tel.: 167-287.

## Mit ír elő az új fővárosi vigalmiadó-szabályrendelet

Vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter a napokban leiratilag értesítette a fővárost arról, hogy az új fővárosi vigalmiadó-szabályrendeletet jóváhagyja. A rendeletben lefektetett új vigalmiadó tételek, melyek 1939. évi január 1-től érvényesek, a következő intézkedéseket tartalmazza:

Bálokon, táncvigalmakon, önálló táncelőadásokon a belépődíj 10 százaléka, premier mozgósínházakban 400 személy befogadóképességig 5 százalék, azonfelül 6

százalék, másodhetes filmszínházakban 4, illetve 5 százalék, üggető- valamint löversenyeken 4 százalék, professzionista futballmérkőzésekben 3 százalék. A magányszínházak félszázalék vigalmiadót fizetnek, de idegennyelvű vagy fölemelt helyáru előadások esetén 5 százalékot. Hangversenyeken 4 százalék, külföldi művész fellépése esetén 5 százalék a vigalmiadó. Olyan szórakozóhelyeken, ahol belépődíj nincs, ellenben a ruhatár vagy műsor kötelező, a felszámított díjak 5 százalékát kell leróni vigalmiadó címén. Oly szórakozóhelyen, ahol belépődíj

nincs, de zene játszik, szintén kötelező a vigalmiadó, mégpedig kávéházban, vendéglőben, kocsmában és más cigányzenés helyeken személyenként 4 fillér, más zenekar közreműködése esetén 8 fillér, olyan helyeken pedig, ahol a közönség táncolhat, személyenként 24 fillér.

A belügyminiszter azonban nem hagyta jóvá változtatás nélkül a szabályrendeletet, mert a kártya-vigalmiadó tekintetében a főváros által tervezett s személyenként 20 fillért kitevő adó helyett a kártyapénz 25 százalékát kötötte ki, mint fizetendő vigalmiadót.



18—27 VOLT . . .

Nem kell mérőműszert a telep ellenőrzésére vásárolnia. Mi karbantartjuk akkumulátorját, hogy hosszabb élettartama legyen. Szakembereink rendelkezésre állanak, ha generáljavításra, új telepre, vagy töltésre van szüksége.

**BOSCH**  
**BOSCH RÓBERT K. F. T.**  
 akkumulátor servicek az ország minden nagyobb városában.

## Rendezzük a hátralékos tagdíjat

A Baross Szövetség vezetősége fáradhatatlan lendülettel munkálja a nagy célt. A tábor nemcsak erkölcsi alátámasztást ad, hanem anyagit is. A legkisebb tag is sokat tesz azzal, ha tagdíját pontosan fizeti. A megnagyobbodott B. Sz. szükségessé teszi, hogy tagdíjhátralékukat azok is kiegyenlítsék, akik még eddig nem tették.

A B. Sz. most új feladatok előtt áll és az egyetemes Baross-célokért hatalmas lendülettel új küzdelembe indul. Ennek lefolytatásához bizony mozgósítani kell anyagi teljesítőképeségünket is. A tagok nagy része dicséretes módon mutatkozott áldozatkésznek, különösen a Baross-palota megvásárlásával és berendezésével kapcsolatban. Az áldozatkészesség tulmely a szövetségi kötelezettségekben, keresztényi hivatás és lelkiismeretbeli parancs ez. Ebben az áldozatkészességben nyilvánul meg a Szövetséggel szemben a

kötelezettség teljesítése. Ha tehát a Baross-tábor egy része kötelezett égen ne sze tulmenően segíti a közös nagy célt, a kisebbik résznek is szabad kötelezettségének határáig elmenni. A Baross Szövetség hátralékos tagdíjat nem reklamál és ez helyesnek bizonyult, mert a fizetési készség határozottan javult. A Baross-vezetőség tudja azt, hogy minden egyes tag siet a Szövetséget a legteljesebb mértékben felkarolni. A vezetőségnek az egész Baross-táborral szemben fennálló kötelezése az, hogy ezekre a tetteikre is gondosan ügyeljen, viszont az érintett tagoknak nemcsak önmagukkal, hanem a Baross-közösséggel szemben fennálló kötelezettsége, hogy minimális terheiket szintén viseljék.

A keresztény kereskedelem és ipar nagy dolgot csak úgy tudhat művelni, ha valamennyi tagja mint egy szív és egy lélek fog össze. Sok kicsi nem sokra, ha

## DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-u. 19.  
 Vétel. eladás, csere.  
 Hosszu hitel. Hanolás  
 Javítás jótállással.  
 50 éves cég. Telefon: 142.104.

nem rengetegre megy. A Baross-harc elsősorban pénz kérdése. Ezért tessék azoknak, akiket illet, a hátralékos tagdíjakat rendezni. A Baross Szövetség vezetője etekintetben felhívást bocsát ki az érdekelt tagokhoz, akiket ez uton is arra kérünk, hogy kötelezettségeiket szíveskedjenek gyorsan rendezni.

## Az 1939. évi Baross-Kék-Könyv

Általános kívánságnak tesz eleget a Baross Szövetség, midőn már a közeli időben utjára bocsátja 1939. évi címjegyzékét, a közneveltségnek örvendő „Kék-Könyvet”, mert elünk, hogy ezt a hűséges és megbízható tanácsadót jóval a karácsonyi ünnepekkel megelőző vásárlások előtt adjuk kezébe mindazoknak, akik Szövetségünk törekvéseit átérzik és támogatják.

A Kék-Könyvet díjtalanul kapják mindazok a Baross-tesztvérek, kiknek címe abban előfordul.

Ez alkalommal szeretettel fordulunk iparpártoló tagjaink mindinkább sokasodó táborához is és kérjük őket, hogy célkitűzéseinket támogatva, az elkövetkezendő esztendőre is váltsák ki cmkönyvünket és a hozzá tartozó vásárlási igazolványt.

Kimondhatatlan örömrünkre szölgál, hogy az 1939. év lesz az első, melyben Kék-Könyvünk átlépi a trianoni határt, hogy hirdesse a viszázatért területeken a nemzeti összefogást és egy jobb, tisztultabb gazdasági jövőt.

Kérjük a címjegyzékünkben szereplő Baross-tesztvéreket, valamint iparpártoló tagjaink nagy tömegét, hogy igényléseiket közvetlenül a Szövetség szervezési osztályának címére (Budapest, VIII., Múzeum-u. 17., tel.: 130-405.) küldjék, de arra is kérjük őket, hogy ismerőseik körében minél szélesebb propagandát csináljanak Szövetségünk törekvéseinek.

Fenntartva:

**Fiedler János**  
 Ienipari r.-t.  
 Budapest, V.,  
 Nádor-utca 34.  
 részére.

## Az ipari tisztviselők minimális bérei még nem léptek hatályba

Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy az ipari tisztviselők részére megállapított minimális bérekre vonatkozó bizottsági határozat az összes érdekeltet bevonásával létesült ugyan, s bár a határozat megváltozásával nem számolnak, az még nem jogerős, hiszen a miniszter azt még nem hagyta jóvá. Az ipari tisztviselők minimális béreire vonatkozó már publikált határozat jogerőre emelkedését külön fogjuk jelezni.

**WARHANEK C.**  
**MUSTÁRT IS GYÁRT**

## Deichsel acéldrót

VI., Vilmos cs.-ut 15/d.

### A maximális munkaidő nov. 15-én életbelép a vendéglátó iparban és a nyílt árusítási üzletekben

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendeletét adott ki, melyben intézkedik aziránt, hogy a vendéglátó iparban (szálló, penzió, vendéglő, kifizések, kávéház, kávémérés, cukrászüzlet, kórcsma, valamint a szállásadásra és étel-italok helyben való fogyasztására alkalmas más egyéb üzemek) az alkalmazottak maximális munkaidőjére vonatkozó rendelet november 15-ével életbelép. Egyidejűleg intézkedik a miniszter az iránt is, hogy a nyílt árusítási üzletekben az alkalmazottak munkaidőjére vonatkozó rendelet november 15-ével szintén életbelépjen.

Mintthogy a nyílt árusítási üzletek kötelező ebédszünetére néve intézkedés még nincsen, az érdekeltségek ebben az ügyben a miniszternél újból eljárnak.

### A Budapesti Kamara fokozott kisipari szolgálata

Általánosan jó benyomást tett a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara vezető-égének az az intézkedése, mely a Kamara szervezeten belül a kisipari érdekek határozottabb szolgálatát van hivatva ellátni. A Kamara vezetőségének intézkedése következtében ezután a kisipari konfekciós munkálatokat (ide tartozik minden érdekfeszítő tevékenység, amely törvény- és rendelet-tervezetekkel összefügg, illetve már fennálló jogszabályok alkotmányos uton lendítő módosítására irányul) ezáltal Moór Jenő kamarai titkár végzi, a kisipart érintő közigazgatási kérdések Bangha-Ferenc titkárhoz tartoznak, míg a kézműves és kisipar gazdasági ügyeinek vezetése, ideértve különösen a kézművesipari export és közszállítási okok kérdését, dr. Kozmutza Pálhoz tartoznak, aki változatlanul fogja ellátni a Kisipari Kivitelési Intézet élén betöltött állásának ügykörét is.

### Frontharcos-jelvény üzleti célra nem használható

A tüzharcos törvény — mint ismeretes — szigorúan tiltja, hogy az Országos Frontharcos Szövetség jelvényét üzleti célokra (kirkatban, üzlet belsejében) felhasználják. Ezzel kapcsolatban az Országos Frontharcos Szövetség az azal felhívással fordul az összes tagokhoz, hogy amennyiben front-harcos jelvény kirkatukban vagy üzletükben van, azt sürgősen távolítsák el, nehogy a törvény rendelkezései szerinti büntetésnek magukat kitegyék.

## Mesterképző ipari tanfolyamok

Az iparügyi miniszter 10.800/1938. Ip. M. sz. rendelete intézkedik az ipari mesterlévelő tanfolyamokról. A nagyfontosságú rendelet intézkedései a következők:

1. §. A mesterképző ipari tanfolyamok célja a hazai ipar számára olyan szakemberek képzése, akik a tanfolyamon végzett tanulmányaik alapján az iparuk gyakorlatához szükséges szakismereteket és szakmabeli készséget megszerezve

gyakorlat híján — igazolja és a felvételi vizsgálatot (4. §.) sikerrel letette. Nem kell felvételi vizsgálatot tennie annak, aki legalább valamely középiskola vagy a polgári iskola negyedik osztályát elvégezte, vagy aki hazai ipari szakiskolában végbizonnyítványt kapott. Külföldi honost csak az illetékes miniszter engedélyével lehet a tanfolyamra felvenni.

**Belföldi és külföldi legfinomabb minőségű gyapjuszövetek, selyemjundonságok és bársonyok legnagyobb választékban és legolcsóbb árban**

### Szénágy, Hoffmann és Társa rt. cégnél

V., BÉCSI-UTCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

és erről a tanfolyam záróvizsgálatán bizonyosságot téve szakmájuknak önálló művelőivé válhatnak.

Ennek a célnak megfelelően a mesterképző ipari tanfolyamok tananyaga az egyes iparágakhoz simul.

A mesterképző ipari tanfolyamok engedélyezésére és működésére — a jelen rendeletben foglalt eltérésekkel és kiegészítésekkel — az ipari tanfolyamok engedélyezéséről és működéséről szóló 33.333/1936. Ip. M. számú rendelet rendelkezéseit kell alkalmazni.

2. §. A mesterképző tanfolyam tartama legalább 3 hónap.

A tanfolyamot lehetőleg az évenként abban a szakában kell tartani, amelyben az illető ipar —

4. §. A felvételi vizsgálat célja annak megállapítása, hogy a jelölt járatos-e azokban az ismeretekben és gyakorlatokban, amelyek a mesterképző ipari tanfolyam sikerrel végrehetéséhez okvetlenül szükségesek.

A felvételi vizsgálat tárgyai — az előző bekezdésben említett cél által indokolt terjedelemben —: helyesírás, mennyiségtan, szabadezéki és mértani rajz.

5. §. A tanfolyam hallgatói kötelesek az előadásokon, a gyakorlatokon, a tanfolyammal kapcsolatosan tartott tanulmányi kirándulásokon és időszakos előadásokon, valamint műhelyi és gyárlátogatásokon megjelenni.

Azt, aki egymásután husz órát,



természetére tekintettel — legkevésbébe van igénybevéve.

Az egyes tanfolyamok időtartamát, tárgyait és gyakorlatait, a részletes tananyagot, valamint a heti szorgalmi időt úgy kell megállapítani, hogy a tanfolyamon résztvevők szakmájukra a lehető legrövidebb idő alatt készülhessenek fel.

3. §. A mesterképző ipari tanfolyamra csak azt lehet felvenni, aki a mestervizsgálatra (1936:VII. t. c. 9. §-a) bocsátás feltételeit — legfeljebb lévelő szakbavágó

bár igazoltan, vagy aki tiz órát igazolatlanul mu'aszt, a hallgatók sorából törölni kell.

A kitépítés teljessége érdekében kívánatos, hogy a tanfolyam hallgatói a tanfolyam teljes tartama alatt a tantervben megszabott tanulmányi órán felül a fennmaradó napi munkaidőben szakbavágó műhelyben vagy üzemben szakbavágó munkával foglalkozzanak.

6. §. A tanfolyam végén záróvizsgálatot kell tenni. Záróvizsgálatot csak az tehet, aki a mes-



terképző ipari tanfolyamot elvégezte.

A záróvizsgálat célja annak megállapítása, hogy a vizsgázó iparában, az annak gyakorlatához multhatatlanul szükséges szakismeretekkel és szakmabeli készséggel rendelkezik-e.

A záróvizsgálat három részből áll:

1. valamely szakbavágó munka rajzának (tervének) és költségvetésének önálló elkészítéséből;

2. az 1. pont szerint rajzban (tervben) feltüntetett munka nagyobb járta-sátot és magasabb fokú szakmabeli készséget igénylő részének elvégzéséből (a mester-munka elkészítéséből);

3. a vizsgázó általános szakismereteinek megállapításából.

Azoknál az iparoknál, melyeknél rajz (terv) elkészítésének

### Fraknói uri és női divatárak

vászon, feheremű rövid-  
árak szabókellékek  
Budapest, VI., Szondy- u. 29.  
Izabella u. sarok Tel.: 127-115.

szüksége a gazdasági életben nem merül fel, a vizsgálatnak ez a része elmarad.

A záróvizsgálatnak a 3. pontban említett része szóbeli és annak megállapítását előzolja, milyen mértékben ismeri a vizsgázó az iparában használatos nyersanyagokat és félgyártmányokat, azok beszerzési forrásait, az iparban használt munkaeszközöket, készülékeket, berendezési tárgyakat, gépeket és motorokat, a munkamenetet, az egy-egy munka elvégzéséhez szükséges nyersanyagokat és időt. Szükség esetében közelebről meg lehet beszélni a vizsgázó által készített rajzot (tervet), költségvetést és munkát is. A vizsgálat a részének keretében kell meggyőződést szerzeni arról is, kellőképpen ismeri-e a vizsgázó az ipartörvénynek és az illető szakmára kiterjedő más törvényeknek, rendeleteknek az ipar gyakorlatására és a segítségemélyeztetre vonatkozó határozmányait, valamint rendelkezik-e a feltétlenül szükséges közgazdasági alapismeretekkel. A vizsgálatnak ki kell terjednie a vonatkozó adóügyi és munkásbiztosítási rendelkezésekre, valamint annak megállapítására is, hogy a vizsgázó tudja-e az iparban szokásos üzleti iratokat, feljegyzéseket és könyveket kiállítani, illetőleg vezetni.

**KÉZMŰIPARI  
KÜLÖNLEGESSÉGEK  
Fábián  
CIPŐSZALON  
IV. VÁCI-UTCA 19.**

A záróvizsgálat elnöke az ipari tanfolyamok országos vezetője, vagy az, akit ő a vizsgálaton való elnökléssel megbíz; a vizsgálobizottság tagjai a tanfolyam vezetője és előadói, valamint a tanfolyam székelye szerint illetékes mestervizsgáló bizottság két szakmabeli tagja, végül a kereskedelmi és iparkamara képviselője.

8. §. Ha a vizsgázó a záróviz-

**Baross tagoknak kedvezmény!**  
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsak és sportúr cikkek  
**HAUSCHILD ALBERT**  
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.  
Közp. Városház kapuval szemben.  
92 éves cég. Tel.: 181-572.

gálaton a követelményeknek nem felelt meg, a vizsgálatot sikertelennek kell nyilvánítani.

A záróvizsgálatot ismételni nem lehet, hanem a jeleit — a megszüntetett szakbavágó gyakorlat igazolása esetében — mestervizsgálatra jelentkezhetik.

A sikeres záróvizsgálat eredményét a munkakönyvben fel kell jegyezni.

9. §. Az, aki a mesterképző tanfolyam záróvizsgálatát sikerrel letette, az erről szóló bizonyítvány alapján ipara önálló gyakorlására szakbavágó gyakorlat külön kimutatása nélkül kaphat iparjogosítványt és a mester megjelölést használhatja.

10. §. Az a hallgató, aki a tanfolyamon résztvevő, de sikeres vizsgálatot nem tett, látogatási bizonyítványt kap. A látogatási bizonyítvány kiadását és a tanfolyamon eltöltött idő tartamát a munkakönyvbe be kell jegyezni. A tanfolyamon eltöltött idő a segédi szakbavágó gyakorlatba beszámít.

11. §. A tanfolyamra és a záróvizsgálatra vonatkozó iratokat az illetékes kereskedelmi és iparkamara őrzi meg.

## Speedoil Regent oil

Az összes üzemi és ipari olajok raktáron  
**Olaj kft. V., Gyöngyház-u. 6.**  
Telefon: 29-03-82

## Moratórium védi a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonultakat

Felmerült esetből folyóan figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonultakat a m. kir. kormány 7110/1938. M. E. sz. rendeletével életbeléptetett moratórium védi. A szolgálat tartama alatt az 1938. október 5. előtt keletkezett jogügyletekből folyóan a bevonult adós ellen peres vagy fizetési meghagyásos eljárást nem lehet lefolytatni. Hasonlóképpen nem lehet a bevonult személt ellen a hitelező kérelmére esődöt nyitni, kivéve, ha a bevonulás ténye az adós keresetét vagy jövedelmét nem érinti. Ha pedig a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult bérő hátralékban marad, a hátralékot csak katonai szolgálatának lejárta után köteles megfizetni, a bíróság ilyen esetben halasztást állapíthat meg.

Az elegáns világ bevásárlási helye

## DEÁK és HORVÁTH szücsök IV., Váci-utca 13.

### Mit adunk mi a Felvidéknek?

A cseh uralom mindentől elvonta a Felvidéket, ami magyar volt. Visszaesetelt véreink csak most ismerhetik meg majd az Alföld nemrég felfedezett csodálatos gyógykincsét, mely másfél évtized alatt annyi csonkaországi magyar egészségét adta vissza. Egy forrásvíz ez, a Mira glau-

bérsós gyógyvíz, mely az epe, gyomor, májbajok, cukorbetegség csodás hatású természetes gyógyszere. Az orvosok 4-6 hetes ivókurát tartatnak a Mira glaubérsós gyógyvízzel, mikor is reggel, éhgyomorral langyosan 1 pohárral fogyasztanak a betegek ebből a kiváló gyógyforrás vízből.

## Padlásterek és fatetőszékek lángmentesítése

2484/937 szám a'att hat. megvizsgál

## Antiphlog tüzgátlószerezrel

Gyártja: **Dr. HELVEY TIVADAR** vegyészeti gyára  
Budapest, VI., Eötvös-utca 21.

Telefon: 127-275

Díjmentes árajánlat és szaktanácsadás.

## Gyógyáranyagkereskedők ipartestülete

1938. november hó 11-én alakul meg a Gyógyáranyagkereskedők Ipartestülete. Ezen a napon hideg építési helyett megkezdődik a turáni átok érvényesítése és elerőtlenítése a Budapesti Drogisták Ipartestületének, mely ipartestület hatékony érdekképviseleti munkásságával megtesz mindent, mit a fennforgó reális lehetőségek mellett megtenni lehet. Ha van ipartestület, mely tagjai gazdasági érdekeiknek védelmében és a gyakorlati élet követelményeinek megfelelő érdekvédelmi munkát végez, úgy nyugodt lelkiismerettel állítjuk, hogy a Budapesti Drogisták Ipartestülete felelősségérzettel áthatóan teljesíti tagjaival szembeni kötelességét és a nagy nyilvánosság előtt is ismeretes érdekvédelmi munkásságával céltudatosan szívós kitartással küzd.

A komoly megfontoltsággal és lelkiismeretességgel végzett érdekképviseleti munkásság után méltán reméltük, hogy a gyógyszeres és gyógyszerfélék kereskedelmi forgalmát szabályozó 21 003/1936. K. K. M. sz. rendelettel lépe ítéshez kötött gyógyáranyagkereskedők az erők egyesítése

mellett fognak lándsát törni és a kellő megalapozottsággal bíró drogisták ipartestületébe fognak belépni. Ez a szakmai és iparrendészeti szempontból helyes és üdvös álláspont nem érvényesült, egyesek jobb ügyhöz méltó buzgalommal küzdöttek a helyeknek felismert terv megvalósítása ellen és érvelő munkájukkal elhíntették a magvát annak, hogy a gyógyáranyagkereskedők és a drogériaüzlet-tulajdonosok érdekei nem azonosak, noha napnál világosabb, hogy nem volt és nincs is oly érdekellentét, mely kő ön gyógyáranyagkereskedői ipartestület alakítását szükségessé tenné.

Most, amikor befejezett tények előtt állunk és azt látjuk, hogy az erők egyesítésére irányult törekvéseket siker nem koronázta, fokozottabb mérvbeni kötelességünk rámutatni arra, hogy ezt a lépést társadalmi és szakmai szempontból elhibázottnak tartjuk, mert azt látjuk, hogy a tekintetbe jövő érvek és szempontok mellőzésével teret engedtek és lehetővé tették arra, hogy

a gyógyáranyagkereskedők külön ipartestületbe tömörüljenek, bár meggyőző énk szerint a drogisták ipartestületében megtalálják volna sajátos gazdasági érdekeik védelmét.

Az a körülmény, hogy a drogisták gyógyáranyagkereskedésre, a gyógyáranyagkereskedők drogériaüzletre áttérhettek, nyilvánvalóvá teszi, hogy szakmai érdekeik azonosok, hogy a drogisták gyógyszerkereskedők, kiknek törekvése mindig az volt és az is kell,

## Kéler Andor

Budapest, XIV., Erzsébet királyné út 51. szám  
**Kristályszéda - Mosópor**

hogy legyen, hogy a gyógyáranyagkereskedőkkel kéz-kézben, karöltve, egyuton haladjanak és egy ipartestületbe tömörülve találják meg gazdasági érdekeik védelmét.

A gyógyáranyagkereskedésekben alkalmazott drogista segítők a Budapest székesfőváros által fenntartott drogista iskolában nyerték és nyerik képzésüket, a Budapesti Drogisták Ipartestülete anyagilag is támogatja azt, hogy a gyógyáranyagkereskedésekben alkalmazott drogista segítők a drogista-iskola továbbképző tanfolyamán a gyógyáranyagkereskedői szakma követelményeinek megfelelő képzést nyerjenek. Kézenfekvő, hogy a drogisták ipartestülete mindig tekintettel volt és a jövőben még hatványozottabb mérvben lesz tekintettel arra, hogy a gyógyáranyagkereskedésekben alkalmazott segítők szakmai képzése a szakmai érdekeknek megfelelően történjék, hogy a továbbképző tanfolyamon képzést nyert egyének értelmi színvonala és szellemi vertezettsége a közönség által támasztott igényeknek megfelelő legyen.

Kovács János.

**Paragon** garanciával  
**autójavító** vállalja az  
összes típusú  
autók szakszerű javítását  
**VI. Sziv-utca 62. szám**  
Baross tagoknak engedmény.

## A Nagykovácsy üzletház kirakatai

A főváros kereskedői közül igen sokan igyekeztek kirakataikkal is a magyar igazságot szolgálni. Kirakatrendezők egész serege versengett azért, hogy minél szebben és megkapóbban fejezzék ki azt a fenkölt gondolatot, mely a magyar Felvidék visszacsatolását kifejezi. Igaz örömmel állapítjuk meg, hogy a Nagykovácsy üzletház etekintetben izlésben, művészi megoldásban ugyszólván egyedülállóan szépet alkotott. Ez üzletház tulajdonosa, Nagykovácsy Milenkő ez uton is szeretettel üdvözlözi az összes Baross-tagokat s kéri, hogy kirakatait tekintsék meg.

Az összes lég- és gáz-védelmi szakszerezések

## Szalay és Társa

Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Telefon: 111-715

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urral egyetértőleg  
a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésügyi Miniszter Ur által 25.313/1938. I. a. és 30.015/1938. I. a. sz. engedélyezett és 15.600/1938. sz. 7. §. (1) értelmében a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellenőrzése mellett működő szakszerezés.

# Két és félmillió pengő kiskereskedelmi hitel

## A B. Sz. akciójának átütő erejü sikere A Nemzeti Hitelintézet bonyolítja le az akciót

Örömmel jelentjük tagjainknak, hogy a kormány a kiskereskedelem szociális és gazdasági megsegítése érdekében ismét hatalmas nagy lépést tett. Ez alkalommal a Baross Szövetség előterjesztésére újabb 2 és félmillió pengő hitelt bocsát rendelkezésre egyenesen azzal a céllal, hogy a kiskereskedelem gazdasági talpraállítását meggyorsítsák.

Szövetségünk vonatkozó előterjesztésének kedvező elintézését országos elnökünk az elnöki tanács legutóbbi ülésén jelezte már, az akció elindítása azonban csak most vált lehetségessé. Teljesen befejezett ténnyel állunk szemben és most máris lázasan folyik a munka, hogy a megfelelő igénylések szabályszerűen megbiráltassanak.

A nagyon jelentős összegű kiskereskedelmi hitelt a Nemzeti Hitelintézet bonyolítja le, mégpedig akként, hogy a főváros és a főváros-körméki kiskereskedők igényléseit a Nemzeti Hitelintézet központjánál (Budapest, VI. Vilmos császár ut 25.) nyújtják be, míg a vidéken a Nemzeti Hitelintézet és nagykereskedési fiókhálózatánál.

### Hutira Mária

női kalapszalom  
alakításokat is vállal

IV. Váci-u. 45. I. e. 9.

Ákár fővárosi, akár vidéki igénylés, benyújtható közvetlenül a Baross Szövetség központi titkárságánál, illetve a megfelelő vidéki Baross-szervezet vezetőségénél. Igénylési űrlapok titkári hivatalunknál is igényelhetők. Az űrlapok az igénylés tekintetében minden gyakorlati felvilágosítást megadnak.

Az igénylések felülvizsgálata tekintetében illetékes helyen szívesen fogadták a Baross Szövetség szolgálatait s ekként biztosítva van, hogy a hitelakeció azt a gazdasági célt fogja szolgálni, melyre tulajdonképpen hivatva van.

Minden megfelelő hiteligeny-  
lés kedvező fogadtatásban részesül. Országos elnökünk szavait itt is visszaadjuk, amikor hangsúlyozzuk, hogy ez a nagyfutósági és széleskörű, az ország egész területére kiterjedő akció azonban egyáltalán nem jelenti és nem is jelentheti azt, hogy a hiteligeny-  
lések minden fél nélkül honorálhatók. Maga a Baross Szövetség ugy központi szerveze-

tében, mint pedig vidéki szervezeteiben arra kinosan fog ügyelni, hogy valóban csak komoly, teljesen megbízható igénylők jussanak segítséghez ezen akción belül. A Baross Szövetség már a maga erkölcsi felfogása alapján is érvényesíteni fogja azt a tételt, hogy középre még sokkal kevesebben kell ügyelni, mint a magánhitelző pénzere. Viszont a Baross Szövetség közreműködése adja épen a garanciáját annak, hogy a kölcsön folyósításánál a tárgyi biztosítékokon kívül azok a szociális szempontok fognak ér-

vényre jutni, melyeknek felkarolását a kormánynak hitelakeciója épen célozza.

A magyar kiskereskedelemnek hálás szívvel kell fogadnia ezt a lépést, mert ime, igazolva van, hogy a kormány a gazdaadósságok rendezése után most már a kiskereskedelmi hiteligeny-  
kés kielégítésére is gondolt s ezzel párhuzamosan nagyon tekintélyes mértékben dotálták a kisipari hitelakeciókat is.

A Baross Szövetség ezen nagy-sikerű akciója a tagok körében általános megerőszedést váltott ki.

## Kis Ludláb királyné

virágos kerthelyisége

I. Tóth Lőrinc-utca 10.

A délvasutnál. Telefon: 153 024.

## HIRDETME NYEK

*Ke. 42809/2/1938* A budapesti kir. törv.-szék közhírré teszi, hogy *Büder és Fia Honor* illatszergyár budapesti (VII. Thököly ut 109.) bej. cégre és annak tagjaira *Büder Hermann és Büder István* budapesti (Thököly ut 59/a.) lakosokra nézve a csődönkívüli kényszerregezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Tolnay Lajos* budapesti (IV. Haris-köz 5.) ügyvéd. Birósági jogi megbizott *dr. Tóth Rezső* budapesti (VII. Dohány u. 20.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi november hó 20. napjáig irásban be kell jeleníteni az Országos Hitelvédő Egylet köz-

indításának joghatálya 1938. évi október hó 31. napján áll be.

Budapest, 1938. október hó 31.

*Dr. Kunst Győző* s. k. kir. törvényszéki bíró.

*Ke. 42922/2/1938.* A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Stecher József* budapesti (VI. Andrassy ut 39.) be nem jegyzett cipőkereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerregezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Heller Kornél* budapesti (IV. Szép u. 5.) ügyvéd. Birósági jogi megbizott *dr. Léczfalvi Sipos Gábor* budapesti (V. Wekerle Sándor u. 16.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket

## Gépszakmában bevezetett vidéki képviselőket keres az Alfa Separator R. T.

Budapest, XI., Csurgói u. 15

pontjánál (Alkotmány utca 8. szám) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi október hó 29. napja. Az egyezségi eljárás meg-

1938. évi november 23. napjáig irásban be kell jeleníteni az Országos Hitelvédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem

előterjesztésének napja: 1938. évi november 2. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi november 3. napján áll be.

Budapest, 1938. november 3.

*Dr. Kunst Győző* s. k. kir. törvényszéki bíró.

*Ke. 42129/3/1938.* A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Sugar Sándor* budapesti (II. Margit krt. 56.) be nem jegyzett könyv- és papirkereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerregezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Farkas Endre* budapesti (VI. Desseffy u. 43.) ügyvéd. Birósági jogi megbizott *dr. Róza Miklós* budapesti (III. Seregély köz 16.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi november hó 27. napjáig irásban be kell jeleníteni az Országos Hitelvédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi október 18. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi november hó 7. napján áll be.

Budapest, 1938 november 7.

*Dr. Kunst Győző* s. k. kir. törvényszéki bíró.

## DIANA SÓBORSZESZ

MINDEN VEVŐNEK KELL

MINDEN VEVŐNEK

DIANA SÓBORSZESZ  
KELL.

*Ke. 42874/2/1938.* A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Kornitzer Sándor* budapesti (VI. Paulay Ede u. 15.) be nem jegyzett rövid-, kötött-, szövött- és textilárkereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerregezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Balogh József* budapesti (Székely Bertalan u. 23.) ügyvéd. Birósági jogi megbizott *dr. ifj. Székely Imre* budapesti (V. Vadász u. 42.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi november 23. napjáig irásban be kell jeleníteni az Országos Hitelvédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsék be. Az egyezségi



VÉSNOKI MUNKA

BÉLVÉGVŐZŐ



CÍMKÉK

**SZEILER**  
JÓZSEF

BUDAPEST, VI., TERÉZ-KORÚT 2/23  
TELEFON: 126-674.  
ELSŐRENDE MUNKA, OLCÓS ÁRAKI

ZOMÁNC-ÉS FÉM-  
FELIRATÁBLÁK

KIRAKATOK  
RÉSZEIRE

SAJTOLT KARTONTÁBLÁK



**Ferenczy János**  
ferfi-, női- és gyermekcipő kü-  
lönlegességek nagyraktára  
Budapest, VIII., József-krt. 48  
Telefon: 142 309

eljárás megindítása iránti kére-  
lem előterjesztésének napja: 1938.  
október hó 31. napja. Az egyez-  
ségi eljárás megindításának jog-  
hatálya 1938. évi november 3. nap-  
ján áll be.

Budapest, 1938. november 3.  
Dr. Kunst Győző s. k. kir. tör-  
vényészei bíró.

Tartsuk az Esterházy hercegi  
hítbizomány badacsonyi pincé-  
szetének világhírű borait.  
Főlerakat: VIII., József körút 41.  
Telefon: 14-33-66.

Kc. 42854/2/1938. A budapesti  
kir. törvényték közhírré teszi,  
hogy Nagy Sándor budapesti (IV.  
Eskü ut 2.) be nem jegyzett szücs-  
mesterre nézve a esődönkívüli  
kényszerjegyzési eljárást megin-  
dította. Vagyonfelügyelő dr. Hel-  
ler Kornél budapesti (IV. Szép  
u. 5.) ügyvéd. Birósági jogi meg-  
bizott dr. Sarbó Jenő budapesti  
(VI. Andrassy ut 72.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket  
1938. évi november 23. napjáig  
írásban be kell jelenteniük az Ors-  
zágos Hítelvédő Egyet központ-  
jánál (V., Alkotmány u. 8.) és fel-  
hívja a kir. törvényték a hitele-  
zőket, hogy a netán létrejött ma-  
gánegyesség elleni észrevetele-  
ket az egyezségnek a Budapesti  
Közlönyben való közzétételét kö-  
vető 15 nap alatt ugyanitt írás-

ban jelentsék be. Az egyezségi  
eljárás megindítása iránti kére-  
lem előterjesztésének napja: 1938.  
október hó 31. napja. Az egyez-  
ségi eljárás megindításának jog-  
hatálya 1938. évi november 3. nap-  
ján áll be.

Budapest, 1938. november 3.  
Dr. Kunst Győző s. k. kir. tör-  
vényészei bíró.

## Gyászrovat

Szövetségünk fűszerkereskedő  
szakosztályát nagy veszteség érte  
Kohári Béla régi tagunknak el-  
hunytával. Kohári Béla 62 éves  
korában hosszú szenvedés után fe-  
jezte be földi pályafutását és  
benne Hirth Gézáne szül. Ko-  
hári Etelka fűszerkereskedő tag-

## Reinisch Nándor

konzervgyár

Szállít közözmények, üdítetek, ártalmatlanított  
Üdítő, fő, medúzák és mártós s. s. s. s. s.  
XIV. Egressi-ut 98. Telefon: 296-221

társunk édesatyját gyászolja. Te-  
metésén, amely 8-án délután volt  
a farkasréti temetőben, fűszerke-  
reskedő szakosztályunk küldött-  
séggel képviseltette magát. Em-  
lékét kegyelettel fogjuk megőriz-  
ni.

Szövetségünk elvesztette dr.  
Szepessy Rezső ny. fővárosi ke-  
rületi előjáró személyében egyik  
kimagasló pártoló tagját. Temeté-  
se Gödöllőn volt e hó 4-én, nagy  
résztvét mellett.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

# Hirdetőink kirakata:

## SZÉKELY J.

szerszám és műszaki kereskedelem k. i. l.  
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 18. sz.  
Telefon: 128-854

## Könyvek, Színházjegyek

Pfeiffer Ferdinánd (Zeller Tautvérek)  
népszerű könyvkereskedésben  
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.  
(A Nemzeti Kazinó palotájában)

## MÖSSMER

vászon, fehérnemű, kelengye  
II., Váci-u. 1-3. (Főút István-u. sarok.)  
Baross-tagoknak 5% engedmény

## Adóügyekben

ne saját feje szerint  
járjon el. Keresse fel  
adóügyi útmutató  
irodánkat.

## KLING GYÖRGY

diótörő, mandula,ogyoró,  
mák, mazsola, szilva stb.  
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75  
Telefon: 119-875

## Fáth harisnya

IV., Ferenciek-tere 2.

Ha gyomrát elrontotta, vagy túlterhelte és megiszik  
reggel fél pohár Igmándit,

délben már  
élvezetes jó étvággyal  
ebédelhet.

Az Igmándi keserűvíz mindenütt kapható, nemcsak nagy, de kis üvegekben is.

Kérje mindenütt a közismerten kiváló minőségű

## OMTK. = Oemtéká tejet és tejtermékeket

Országos Magyar Tejszövetkezeti  
Központ M. Sz.

Levél cím: Budapest 112. postafiók 15. Telefon: 258-840

## Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. napozám
Csatornaépítés	Polgármester, Kispeszt	nov.	14 44
Orvosi műszer, kötszer	M. kir. honvédelmi min., Bpest	"	14 45
Nyomatvány	Alispán, Meko	"	15 42
Papír, írószer	"	"	15 42
Műszer	MÁV B. B. I., Budapest	"	15 44
Kötszer	"	"	15 44
Lábbeli	Közkórház, Kaposvár	"	15 44
Kárpitasmunkák	"	"	15 44
Üveg- és porcellánmű	"	"	15 44
Fodrászmunka, fuvarozás	"	"	15 44
Vasbutor	"	"	15 44
Gyógyszer, kötszer	"	"	15 44
Izzólámpa	"	"	15 44
Vízvezeték, csatornázás	MÁV igazgatóság, Budapest	"	15 44
Gyógyszerek, stb.	MÁV B. B. I., Budapest	"	15 44
Vashordók	Dohányjöv. közp. ig. Bpest	"	15 44
Bádopalack	"	"	15 44
Fűszer, gyarmatárú	MÁV B. B. I., Budapest	"	16 44
Házlatási cikkek	"	"	16 44
Papír, írószer	M. kir. iparügyi min. Bpest	"	16 44
Tázelőanyag	Polgármester, Kispeszt	"	17 44
Gyógyszer	Köszénb. Társ. Tatabánya	"	17 44
Festék	Közkórház, Jászberény	"	18 43

Világmarika a közkedvelt

## DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

## HOLUB SÖRÖZŐ

Kossuth Lajos utca 12.  
Kütnő konyha, Dreher sörök  
polgári árak.



**Ebner**  
Imnyos - Készítők  
II., Zelemond-u. 22.  
IV., Pilyav-köz 7.  
V., Széni István krt 12  
Fizők - Mellárth - Észti - Javt.

## Üvegcsiszoló és tükrökészítő

üzem

## Ludányi István

Budapest, VIII., Práter - utca 63. sz.  
Telefon: 144-879.

Bárhelyi láncok, emelővek, orrcsipelek,  
Zeiss-üvegekkel, Berzsmeték, hőmérők a  
legjobb kivitelben  
**CALDERONI ÉS TÁRSA**  
látványozásnál  
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON  
1-811-48.

## Képekterek

HOFFMANN FERENC-nél  
Budapest, IV., Károly-krt. 28. IV. Gerfői u. 5

Felelős szerkesztő és kiadó:  
Tábor György  
Kiadótulajdonos:  
Baross Szövetség Kereskedő Iparos és  
Rokonszakkam Országos Egyesülete.



**Dreher** édességek  
csak a jobb üzletekben!

csokoládé  
bonbon  
keksz